Logística
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Tema: Localização de Empresas / Depósitos

A seleção do local para a instalação de uma empresa, fábrica ou depósito de produtos é uma decisão ligada à estratégia empresarial.

Para a instalação, devemos analisar os fatores que podem apresentar seus custos medidos 

( quantificáveis ), ou ainda os fatores qualitativos entre os locais candidatos a essa instalação.

FATORES QUANTITATIVOS:

Método do centro de gravidade: Nesse modelo se procura avaliar o local de menor custo para a instalação da empresa , considerando o fornecimento de matérias-primas e o ponto de consumo de produtos acabados.

A localização horizontal ( LH / X ) e a localização vertical ( LV / Y ) são calculados como:

LH ou LV =     Soma do  Custo de transporte x distância x volume
                   Soma do Custo de transporte x volume ou somente volume

Exemplo: Com os dados da tabela abaixo, determinar o centro de gravidade:

	Destinos
	X
	Y
	Qtde. Mensal

	A
	2
	2
	800

	B
	3
	5
	900

	C
	5
	4
	200

	D
	8
	5
	100


Resolução:  LH ( X ) = 2x800 + 3 x 900 + 5 x 200 + 8 x 100  = ( 3,05 )

                                                             2000

                   LV ( Y ) =2 x 800 + 5 x 900 + 4 x 200 + 5 x 100 =( 3,70 )

                                                              2000

Método do Ponto de Equilíbrio: É o método em que são comparadas diferentes localidades em função dos custos de operação ( custos fixos + custos variáveis ).

Exemplo: Uma empresa deseja instalar suas dependências entre três localidades, e deseja saber:

a) – Qual dessas localizações deve escolher, levando-se em consideração um volume de 20.000 unidades a serem produzidas ?

b) – Para que faixa de volume a localização escolhida continuará válida ? 

	Localidade
	Custos Fixos Ano
	Custos variáveis unit.

	A
	R$ 120.000,00
	R$ 64,00

	B
	R$ 300.000,00
	R$ 25,00

	C
	R$ 400.000,00
	R$ 15,00


Inicialmente iremos encontrar a equação das três localidades:

A=120.000,00 + 64 x Q   B = 300.000,00 + 25 x Q   C = 400.000,00 + 15 x Q

Custo Total de A = 120.000 + 64 x 20.000 = 1.400.000,00

Custo Total de B =  300.000 + 25 x 20.000 =   800.000,00

Custo Total de C =  400.000 + 15 x 20.000 =   700.000,00 * Menor Custo
Resposta de a) - Portanto a localização de menor custo total é a C

b)  Inicialmente calcular a quantidade válida, através da intersecção das faixas:

Inter. A e B: 120.000+64Q=300.000+25Q :.180.000+39Q = Q = 4615 unid.

Inter. B e C: 300.000+25Q=400.000+15Q :.100.000+10Q = Q = 10.000 unid.

Portanto, para a produção de até 4.615 unidades, a melhor localização á A; para a produção entre 4.615 e 10.000 unidades, a melhor localização é B, e para uma produção superior a 10.000 unidades, a melhor localização continuará a ser a C.

Método Qualitativo: A empresa deve ponderar os fatores qualitativos das cidades que deseja sediar sua nova unidade. Inicialmente devemos definir os fatores a serem considerados e atribuir a cada um deles um peso. A maior pontuação determinara a melhor localização. A pontuação será encontrada através do produto entre a nota e o peso fornecido.

Exemplo:

	 
	 
	Localização

	Fatores
	Peso
	Notas A
	Notas B

	Custo Mão-de-Obra
	0,50
	2
	4

	Custo Matéria-Prima
	0,30
	1
	3

	Fornecedores Locais
	0,20
	5
	1


Resolução:

A = 2 x 0,50 + 1 x 0,30 + 5 x 0,20 = 2,3

B = 4 x 0,50 + 3 x 0,30 + 1 x 0,20 = 3,1 

** Portanto a melhor localização será B

     Maior Pontuação.

